

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 184 (7088)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

17

СЕНТЯБРЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

Не отвлекайтесь от главной задачи, разверните хлебозаготовки с первых же дней уборки и форсируйте их, ибо первая заповедь — выполнение плана хлебозаготовок.

И. СТАЛИН.

КАЖДЫЙ КОЛХОЗ ОБЯЗАН ЕЖЕДНЕВНО ВОЗИТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

РАДОСТНЫЕ вести с фронтов Отечественной войны воодушевляли трудящихся нашего края на новые героические подвиги. Прошедшая с 5 по 15 сентября декада по завершению уборки урожая и усилению темпов хлебодачи показала, что трудящиеся колхозной деревни с каждым днем всё больше и больше усиливают помощь фронту. В течение этой декады сотни колхозов, многие совхозы полностью закончили уборку урожая и расплатились с государством по всем видам поставок. Многие колхозы в эту декаду не только выполнили план хлебодачи, но рассчитались по другим государственным платежам. Так, например, колхоз «Память Дзержинского», Красноярского района, досрочно выполнил план хлебозаготовок, перевыполнив задание по молокопоставкам и мясопоставкам.

Непременное условие работы на хлебозаготовках — чистота. В это время в Алтайском крае, Алтайской и Алтайской областях. До некоторой степени улучшили работу Смоленский, Ключевский, Стрелецкий и Солонешенский.

Декада по завершению уборки урожая и усилению темпов хлебодачи являлась могучим средством мобилизации колхозников и колхозниц, рабочих МТС и совхозов на досрочное выполнение всех государственных обязательств. Призывы упрямцев о том, чтобы выполнить план хлебодачи, найдены колхозом и совхозом на 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции встретил горячую поддержку в сердцах всех тружеников колхозной деревни. Колхозники, колхозницы, рабочие МТС и совхозов, не щадя своих сил и энергии, трудятся, чтобы в день 27-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции подписать рапорт нашему вождю и учителю товарищу Сталину о том, что колхозы и совхозы Алтайского края полностью выполнили годовые планы хлебозаготовок.

Вместе с тем в крае есть целый ряд колхозов и даже районов, которые продолжают вести хлебозаготовку теми же, явно неудовлетворительными. Так, колхоз «Кызыл-Ачак», Онгудайского аймака. Ойротской автономной области, план хлебодачи выполнил всего лишь на 10 процентов и хлеб на государственные заготовительные пункты возит, как правило, один или два раза в неделю, по 20—30 центнеров за рейс.

Спрашивается, — кому на руку подобные темпы хлебозаготовок? Разве не ясно, что такие, с позволения сказать, темпы выгодны только нашим врагам? Разве не ясно, что руководители этого колхоза прикрывают хлеб на троках, умышленно не сдают его государству, попирают интересы Родины и фронта и подрывают экономическую мощь колхоза?

К сожалению, подобные примеры не единичны. Есть ещё такие руководители колхозов, которые местные интересы ставят выше государственных, возят хлеб на государственные заготовительные пункты не ежедневно, срывают выполнение пятидневных правительственных заданий и этим ставят под угрозу срыва своевременное завершение годового плана хлебодачи.

По-настоящему ещё не руководят хлебодачей районы ВКП(б) и райисполкомы Поспелихинского, Шелаболихинского, Крутихинского и Каменского районов. В этих районах далеко не все колхозы ежедневно участвуют в хлебодаче. В Крутихинском районе из 40 колхозов участвуют в хлебодаче ежедневно не более 25—30 колхозов. То же самое в Каменском районе. Здесь 84 колхоза. А ежедневно возят хлеб на государственные заготовительные пункты не более 60—70 колхозов. Остальные в хлебодаче не участвуют.

Москва, Кремль
**Председателю Государственного Комитета Обороны
Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского
Союза Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ**

Воодушевленные великими победами нашей родной Красной Армии, шоферы, ремонтные рабочие, инженерно-технический персонал и служащие Алтайского союззоттрнса, перевыполнили августовский план перевозок, вывезли сверх плана 191020 пудов хлеба, собрали и внесли из личных сбережений 260729 рублей на строительство танковой колонны.

Прощам Вас, дорогой товарищ Сталин, обратиться наш скромный вклад на строительство танковой колонны «Союззоттрнса».

**Управляющий крайсоюззоттрнс ГОРЛИЦКИЙ,
Секретарь парторганизации КУДАЛАЙ.**

Вам, родной Иосиф Виссарионович, автотранспортники Алтай желают здоровья, бодрости и многих лет жизни на благо Родины, на страж врагам Советской Отчизны.

**Управляющий крайсоюззоттрнс ГОРЛИЦКИЙ,
Секретарь парторганизации КУДАЛАЙ.**

Прошу передать шоферам, ремонтным рабочим и инженерно-техническим работникам и служащим автоотрядов Алтайского союззоттрнса, собравшим двести шестьдесят тысяч семьсот двадцать девять рублей на строительство танковой колонны «Союззоттрнсовцев», мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Фильм о Зое Космодемьянской

На экраны Москвы выпускается новый художественный фильм «Зоя». В фильме последовательно развёртывается жизнь юной советской патриотки Героини Советского Союза Зои Космодемьянской, которая в последние дни войны, героически сражаясь в тылу врага, вела партизанскую борьбу в окрестностях Москвы. В фильме показаны сцены ареста Зои, её допросы и пытки в гестапо.

(ТАСС.)

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 15 сентября

В течение 15 сентября севернее ПРАГИ наши войска, совместно с частями 1-й польской армии, с упорными боями продвигались вперёд и овладели населёнными пунктами РЫНЯ, БЯЛОВЖЕЖИ, АЛЕКСАНДРОВ, ИЗАВЕЛИН, СТАНИСЛАВУВ, ЧАРНА СТРУГА, МАРКИ, ГРОДЗИСК, БЯЛОЛЕНКА, АННОПОЛЬ, ТАРГУВЕК.

Южнее города САНOK наши войска овладели городом ЛИСКО и населёнными пунктами ПЛОННА, БЖОЗЕЦ, ЛУКОВЕ, ДЗЮРЗЮВ, ГОЧЕВ, УГЕРЦЕ, РУДЕНКА, БЕЗМИХОВА и железнодорожной станцией УГЕРЦЕ.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией ТОПИЦА, а также с боями заняли более 40 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты СОВАТА, ШИКЛОД, КИБЕД, МАДЬЯРОШ, МАКФАЛВА, ВАДАШ, ХАВАДЦ, БОРДОШЬО и железнодорожные станции СОВАТА, КИБЕД, ЧОК, ЭРДЗ-СЕНТ-ДЬЭРД.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения. За 14 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 110 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 72 самолёта противника.

Массированный налет нашей авиации на Будапешт

В ночь на 15 сентября наша авиация дальнего действия вновь произвела массированный налет на столицу Венгрии — город Будапешт. В результате бомбардировки военно-промышленных объектов Будапешта возникло свыше 35 пожаров, в том числе до 20 пожаров весьма больших размеров. Наблюдением отмечено попадание бомб в мост через реку Дунай. На Западном фронте на территории главных железнодорожных мастерских, машиностроительного завода и на других предприятиях города среди огня происходили сильные взрывы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали, уходя от цели, с расстояния в 250 километров.

Востороженная вежра Красной Армии населением освобожденной Праги

Население Праги (предместье Варшавы) оказало восторожный приём советским войскам, освободившим Прагу от немецких захватчиков. Во время уличных боёв в Праге население самоотверженно помогало нашим бойцам. Польские девушки и женщины приносили в госпитали раненых солдат и оказывали им первую помощь. После освобождения Праги от немецких захватчиков жители приглашают к себе в гости советских бойцов и командиров. Население стремится словом и делом выразить свою признательность Красной Армии. Жители Праги наперебой рассказывают, какие издевательства и муки им пришлось пережить, какие дни зверства творили немецкие захватчики. Под угрозой расстрела гитлеровцы угоняли на

Севернее Праги наши войска с боями продвигались вперёд. Немцы, укрепившись на высотах, в полях и за железнодорожными насыпями, оказывали упорное сопротивление. Наши войска, совместно с частями 1-й польской армии, выбивают гитлеровцев из укрепленных и занятых выходов из мощного узла обороны Аннополь. Занят также ряд других населённых пунктов.

За четыре дня боёв за Прагу советские войска и части 1-й польской армии истребили до 8.000 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 70 танков и самоходных орудий, 54 полевых орудия и 380 пулемётов. Захвачены трофеи: в числе которых 3 исправных танка, 14 бронетранспортёра и 52 орудия. Взято в плен до 400 немецких солдат и офицеров.

Южнее города Санок наши войска вели наступательные бои. В районе населённого пункта Лукове немцы шесть раз бросались в контратаку. Имотав противника, советские бойцы контратакой отбросили противника. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. Части Ныского соединения в результате ожесточённых боёв форсировали реку Сан и овла

ПО НАШЕМУ КРАЮ



НА СНИМКЕ: электросварница Барнаульского вагоноремонтного завода Надежда ШКИЛЬ, включившаяся в предоктябрьское соревнование, выполняет по полторы нормы.

ЛАГЕРНЫЕ СБОРЫ

В Ойротской автономной области закончились лагерные сборы для учащихся средних школ и техникумов. В условиях приближающейся к боевым, проходила напряжённая военная учёба. Подготовка велась по стрельбе, тактике, сапёрной и строевой учёбе. Все учащиеся сдали нормы на оборонные знания и изучили ручной пулемёт, миномёт и автомат.

В последние дни были проведены средние соревнования. Первое место занял комсомолец Ковалёв Я. И., выбивший 29 очков из 30 возможных. Учасился Копылов И. Ф., Шадриг И. С. и Лепешкин А. И. выбили до 28 очков из 30 возможных.

Алтайцы на спартакиаде Сибири

С 3 по 8 сентября в Иркутске проходила вторая спартакиада Сибири. Впервые в спартакиаде участвовала алтайская группа спортсменов.

Соревнование происходило по лёгкой атлетике, футболу, баскетболу (для женских команд), гимнастике, рукопашному бою и велогонкам.

По общей сумме очков алтайцы заняли второе место в спартакиаде и получили высокую оценку со стороны представителей комитета по делам физкультуры и спорта тов. Перфильева.

Целый ряд спортсменов Алтай добился на спартакиаде высоких показателей. Мастер спорта тов. Выставкин (Дом Красной Армии) занял первое место по метанию диска, достигнув результата — 38 метров 56 сантиметров. Это на 4 метра выше рекорда Сибири. Также 1-е место занял тов. Выставкин по голланскому ядру. Его результат — 12 метров 13 сантиметров.

Мастер спорта тов. Осокин («Учитель») сдвинул прыжок в высоту с разбега на 175 сантиметров, тогда как старый сибирский рекорд — 170 сантиметров.

Динамовец Трофимов по прыжкам в длину с разбега (6 метров 34 сантиметра) отстал от рекордмена на один сантиметр и занял второе место.

ТОВАРЫ ШИРПОТРЕБА ИЗ ОХОДОВ

На каждом заводе, в каждом промышленном предприятии имеются отходы производства, из которых можно изготовить различные виды инвентаря и предметы домашнего обихода.

Замечательную инициативу по производству товаров ширпотреба из отходов проявили руководители и рабочие Барнаульского вагоноремонтного завода. На заводе организован специальный цех ширпотреба, изготовляющий ведра, кастрюли и другую посуду. Кроме того, целый ряд

Предоктябрьское соревнование Текстильщики вступают в соревнование

Коллектив меланжевого комбината даст сверх плана 500 тонн пряжи и 1.600 тысяч метров ткани

По всей стране развёртывается предоктябрьское социалистическое соревнование. На призыв московских рабочих всё новые и новые коллективы фабрик и заводов нашего края вступают в соревнование за повышение производительности труда, за честь фабричной марии.

Во всех цехах и фабриках Барнаульского меланжевого комбината горячо и взынованно обсуждали текстильщики обращение коллектива Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина. С чувством высокой ответственности за программу, за выпуск дополнительной продукции текстильщики брали на себя боевые обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Коллектив меланжевого комбината обязался досрочно выполнить производственную программу десяти месяцев и дать сверх плана 500 тонн пряжи и 1 миллион 600 тысяч метров ткани. Текстильщики также обязались повысить производительность труда на 10 процентов, снизить себестоимость продукции против плана за 10 месяцев на полтора миллиона и дать сверх плановых накоплений 3.500 тысяч рублей. Восемь предприятий и отделов комбината переводятся на хозрасчёт.

Рабочие, инженеры, техники и служащие меланжевого комбината стремятся удешевить производство тканей и поэтому обязуются сэкономить 500 тысяч киловатт часов электроэнергии, 2000 тонн теплоэнергии. Большие обязательства взяты текстильщиками и по обучению рабочих. В текстильном училище будет подготовлено 950 новых рабочих и технической учёбы охвачено 2950 человек.

Коллектив меланжевого комбината не раз доказывал своё умение отличного, повседневно выполнять свои обязательства. Нет сомнения, что и в предоктябрьском социалистическом соревновании алтайские текстильщики покнут высокие образцы гвардейского труда.

С первых же дней после принятия обязательств коллективы лучших цехов и фабрик славными делами отвечают на призыв москвичей. Смена лучшего мастера приговорительного цеха прядильной фабрики тов. Белова выполнила задание за 14 сентября на 105,6 процента. Помощник мастера тов. Рогова выполнила план за 14 и 15 сентября на 137 процентов, а помощник мастера тов. Гурбунова — на 110 процентов.

Стахановки прядильной, борясь за первенство фабрики в соревновании, также набирают темпы. Тан, ватерщица тов. Освянникова выполнила своё задание за 14 сентября на 141 процент, а ватерщица тов. Бересникова — на 144 процента.

Высокой производительностью труда отмечено начало соревнования лучшие люди ткацкой фабрики. Ткачихи Тимофеева и Лаптева за 14 и 15 сентября выполнили норму на 122 процента каждая. Комплект помощника мастера Гурбунова выполнил сменное задание за 14 и 15 сентября на 120,6 процента. Хорошо работает комплект молодого помощника мастера тов. Менашевой. За эти два дня план был выполнен на 113 процентов.

Г. КУСТАРЕВ, директор Барнаульского меланжевого комбината.

Водители поездов отвечают москвичам

РУБЦОВСК, 16 сентября. (По телефону от нашего соб. корр.) С большим воодушевлением рабочие и инженерно-технические работники предприятий города Рубцовска встретили призыв коллектива Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина начать предоктябрьское социалистическое соревнование. На предприятиях города состоялся многочисленный митинг, посвящённый призыву москвичей.

На митинге в паровозном депо выступил влиятельный машинист-орденоносец тов. Левчев. Он сказал:

— Беру на себя обязательство водить поезда на высоких скоростях, ежемесячно экономить топлива на своём паровозе не ниже 10 процентов, обучить и подготовить к работе в зимних условиях молодого ма-

шиниста Пошляковского. Мой паровоз сейчас подготовлен к работе зимой.

Машинист-луизиет тов. Дубров обязался систематически экономить топливо, держать паровоз в отличном техническом состоянии.

Коллектив цеха главного механика выполнил августовскую программу на 216 процентов. Старший мастер красноармейского цеха главного механика коммунист тов. Портнякин от имени цеха заявил, что в предоктябрьском соревновании цех добьётся еще лучших показателей.

В целом коллектив депо обязался подготовить депо к работе в зимних условиях к 1 октября, резко снизить простои паровозов под промывкой, строго экономить топливо и смазочные материалы.

Ив. ТАМОНИКОВ.

846.400 выигрышей

17 сентября, в Москве, в Октябрьском зале Дома Советов, состоится 15-й гираж выигрышей займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года).

В тираже будет разыграно 846.400 выигрышей на сумму 184.743.200 рублей.

МЕЖДУГОРОДНЯЯ ВСТРЕЧА ПО ФУТБОЛУ

НА СНИМКЕ: взыльщица колхоза «20 лет Октября», Уч-Пристанского района, ГРИШИНА Е. Д. ежедневно вырабатывает по две нормы.



НА СНИМКЕ: взыльщица колхоза «20 лет Октября», Уч-Пристанского района, ГРИШИНА Е. Д. ежедневно вырабатывает по две нормы.

сменка. Тов. Асаяева в беге на 100 метров отстала от своей соперницы за полпути при одинаковом времени 13,3 секунды.

Тов. Маслина Т. В. по прыжкам в длину с разбега добилась результата 4 метра 64 сантиметра, на два сантиметра меньше рекордсменки, занявшей 1-е место.

Молодая спортсменка Денисова (Акушерско-фельдшерская школа) пробежала 800 метров за 3 минуты 24,1 секунды. Это очень высокий результат, хотя на 0,3 секунды ниже рекорда спартакиады.

По гимнастике тов. Кошелева («Трактор») заняла второе место, для первого места ей не хватило двух баллов.

Баскетбольная женская команда (капитан — динамовка Зырянова) заняла 3-е место.

Наши велогонщики оспаривали первенство на дорожных машинах, имея конкурентами мастеров спорта на гоночных машинах. При этих условиях тов. Ермаков (ДКА) на 60 километровой шоссевой трассе занял 4-е место и в велокроссе на 30 километров — 6-е место.

Таким образом алтайская команда выдвинула спортсменов, занявших первые места на спартакиаде Сибири и спортсменов, имеющих все шансы занять первые места на будущих всесоюзных соревнованиях.

НА СНИМКЕ: взыльщица колхоза «20 лет Октября», Уч-Пристанского района, ГРИШИНА Е. Д. ежедневно вырабатывает по две нормы.

Фото Вл. Лейбмана.

МЕЖДУГОРОДНЯЯ ВСТРЕЧА ПО ФУТБОЛУ

На днях возвратилась из поездки в город Семипалатинск футбольная команда «Динамо», которая провела там две футбольных встречи. Первая встреча состоялась с лучшей командой города клубом «Польские париты». Динамовцы выиграли со счётом 6:2. Вторая встреча состоялась с командой «Спартак». Динамовцы выиграли со счётом 6:0.

Матчи происходили в исключительно дружеской обстановке. Футболисты были тепло встречены зрителями и руководителями города.

За хорошо проведенные игры и дисциплину команду «Динамо» в её капитану тов. Голубову Семипалатинской областной комитет по делам физкультуры и спорта выдал грамоту.

БАЛЕТНЫЙ КРУЖОК

При Шпунцовском доме культуры организован детский балетный кружок в составе 15 человек детей школьного и дошкольного возраста.

Первое выступление балетного кружка состоялось на районной учительской конференции. Юные исполнители имели большой успех.

ЮНЫЕ СТАРАТЕЛИ

На Турочакском приискае большую помощь приискаецам оказывают дети. На всех приискае созданы бригады юных старателей, которые в свободное от учёбы время помогают своим родителям в промысловой добыче руды.

Всего работает на приискае до 200 юных старателей.

Молотить хлеб круглые сутки!

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия союзников в Западной Европе

ЛОНДОН, 15 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного командования экваториальных сил союзников говорится:

Созданные войска, действующие в Северо-Восточной Бельгии, достигли канала Лепольда, а север от Мальдерема. Продолжается очищение территории от остатков вражеских укреплений в районе замка Оско. Южные отряды войска захватили несколько небольших городов на территории Германии. Противник оказывает растущее сопротивление на своих зарекомендованных позициях.

Восточнее Сен-Вита созданные войска прорвали внешнюю полосу оборонительных укреплений «Зигфрида» на фронте протяжением в 6 миль. Другие части встречаются на пути продвижения значительные препятствия. Противник блокирует дороги и устанавливает пулеметные гнезда. Несмотря на это, советские войска продолжают идти вперед.

В долине реки Мозель противник предпринял сильные контратаки против передовых укреплений союзников. В районе южнее Нанси союзные войска вновь продвинулись вперед, несмотря на упорное сопротивление неприятеля.

Вражеский гарнизон в Бресте отключил предложение о капитуляции. Бой продолжается. В Бресте слышны сильные взрывы.

Авиация совершила вчера ряд успешных вылетов на Брест и другие вражеские объекты.

ЛОНДОН, 15 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре операций говорится:

К северу и северо-западу от Флоренции англо-американские части 5-й армии наткнулись на упорное сопротивление противника, удерживающегося за укреплёнными «Готской линией». На отдельных участках фронта продолжаются активные действия пехоты. Существенных изменений не произошло.

Ночью 15 сентября авиация береговой охраны союзников потопила в Генуэзском заливе три вражеских судна.

Авиация союзников подорвала бомбардировочные вражеские коммуникации и германские аэродромы в районе Афи.



Ты и фронт в нашей стране неразделимы. У нас каждый патриот Родиной в тылу и на фронте куёт победу над врагом.

Советское крестьянство оказывает нашей доблестной Красной Армии огромную помощь в борьбе с врагом, снабжая храбрых воинов хлебом, мясом, маслом и другими продуктами.

Сейчас перед каждым колхозником, колхозницей, рабочим МТС и совхоза стоит боевая задача — быстрее убрать урожай, дать для Красной Армии больше хлеба, своим трудом в тылу ускорить разгром немецко-фашистских захватчиков.

Плакаты работы художников В. Иванова и О. Буровой, выпущенный издательством «Искусство». Режиссура Г. Шаронова. (Фотохроника ТАСС).

Большевикстемпами

ТОПЧИХА. (По телефону). С каждой пятнадцатиминутной паузой район набирает темпы хлебосдачи. О нарастающем темпе свидетельствует количество сданного хлеба в последние дни. Если 11 сентября топчихинцы сдали государству 2200 центнеров, то 12 сентября было сдано 2500 центнеров, а 13 сентября — три тысячи центнеров.

Колхоз «Красное знамя», где председателем Максим Семёнович Чумаков, в дни декады сдавал государству свыше 200 центнеров ежедневно и не только выполнял план, но ещё вывез 700 центнеров в сталинский фонд победы. Райком партии и райисполком вручили этому колхозу переходящее красное знамя.

Полностью рассчитались с государством и сдали хлеб в сталинский фонд победы колхозы «Память Куйбышева», имени Кирова, «Правда», «Маяк» и другие. Только колхоз «Правда», которым руководит коммунист Михаил Иванович Селевнев, сдал сверх плана свыше 500 центнеров.

Большая заслуга в увеличении темпов хлебосдачи принадлежит колхозникам, которые по инициативе колхозницы сельхозартели «Труд» Анастасии Арназавны Желтоноженой на своих коровах отгужили с токов на заготовительные пункты тысячи центнеров зерна. Только в колхозе «Труд» транспортная бригада тов. Желтоноженой перевезла на коровах более 600 центнеров зерна. Всего в районе на отгужке зерна государству занято свыше трёхсот коров.

Правильно поступают комсомольцы колхозов, когда они не ограничиваются работой на молотье хлеба только днём. Молодёжные бригады должны работать круглосуточно. Поэтому они создают специальные комсомольско-молодёжные бригады для работы ночью.

Сентябрь — решающий месяц хлебозаготовок. Успешное выполнение ежедневных заданий и месячного плана каждым колхозом во многом будет зависеть от темпов обмола та хлеба.

ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР потребовали от всех колхозов, совхозов и МТС организовать круглосуточную работу по хлебу. Чтобы выполнить это требование, необходимо привести в действие все молотилки, поставить на обмотку освобождённые от косовички комбайны, применить простейшие способы обмола та. Надо добиться, чтобы каждая молотильная агрегат был обеспечен достаточным количеством людей, тяглом. Так же надо организовать очистку и сушку зерна, привести в действие все зерноочистительные машины, зерносушилки, приспособить под сушку зерна дополнительные помещения, привести в порядок крытые токи.

Во всей этой работе комсомольцы и молодёжь могут оказать значительную помощь руководителям колхозов и совхозов.

Задача райкомов комсомола и первичных комсомольских организаций колхозов состоит в том, чтобы правильно расставить комсомольцев, найти дело каждому молодому колхознику, оказать максимальную помощь руководителям колхозов и первичных партийных организаций в окончании обмола та всего урожая и сдаче хлеба государству.

Молотья не организована

ОЙРОТ-ТУРА. (По телефону от нашего соб. корр.). На полях колхоза «20 лет Октября», Турчакского аймака, ничто не напоминает страду. Здесь второй месяц как приступили к уборке урожая, но конца ей ещё не видно.

Скошенный хлеб большей частью лежит в полях, может под дождём. Молотья не организована. Имеющаяся в колхозе молотильная больше простаивает, чем работает. Всё это задерживает хлебосдачу государству. Колхоз сдаёт на государственные пункты не более двух центнеров зерна в день. Председатель артели тов. Говс ничего не делает по увеличению обмола та и хлебосдачи.

Работа на молотье длится не больше 7—9 часов в день. Вся остальная часть суток считается здесь «ничья», а польза думается человеку для отдыха. Такое «пропаздное» отношение к колхозному делу ведёт к снижению уборки, обмола та и хлебосдачи государству.

Нередко намолоченное зерно по несколько суток лежит на току. Говс объясняет это тем, что зерно сырнотое, от

правлять на пункт его нельзя. Это объяснение Говса ничем не оправдывается. В колхозе не было зерносушилки. До начала уборки об этом никто и не беспокоился. Только недавно здесь сообразились, что без сушилки плохо и скоротным методом построили примитивную зерносушилку.

Колхоз «20 лет Октября» — не исключение в Турчакском аймаке. Из рук вон плохо идет молотья в колхозах «Кыналь Чельмак», (председатель тов. Чентаев) и «Восход» (председатель тов. Жербытьев). Эти горе-руководители за последние полмесяца удосужились сдать государству всего лишь по четыре центнера зерна.

Турчакскому райкому партии и аймакисполкому нужно потребовать от председателей этих колхозов увеличения темпов обмола та. Все молотилки должны работать круглые сутки. Каждый колхоз обязан ежедневно возить хлеб на заготовительные пункты, причём в таком размере, чтобы безусловно выполнять пятнадцатидневные задания по хлебосдаче.

Ф. МОИСЕЕНКО.

БОЕВЫЕ РЕЗЕРВЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Три года Всевобуца

В два тяжёлых испытания для нашей Родины, когда фашистские зверьки рванули в глубь советской страны и гитлеровские главаря на всех перекрестках держали от разгрома Красной Армии и скорой победы над Советским Союзом, Государственный Комитет Обороны принял постановление о всеобщем военном обучении граждан СССР. Это историческое решение отдало спремициям советского народа, желавшего научиться военному делу, чтобы с оружием в руках защищать честь, свободу и независимость своей Родины. 18 сентября исполняется три года со дня опубликования постановления Государственного Комитета Обороны.

За это время миллионы советских людей прошли начальную военную подготовку на пунктах Всевобуца. Для Красной Армии подготовлены сотни тысяч бойцов разнообразных специальностей: стрелков, пулемётчиков, миномётчиков, связистов, снайперов, автоматчиков.

Отечественная война явилась суровой школой моральных и политических качеств советского народа и его воинов. Эту школу, это тяжёлое испытание с честью выдержали воспитанники Всевобуца. За героизм, мужество и отвагу многие тысячи воспитанников Всевобуца награждены орденами и медалями, многим из них присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

В этой славной семье воинов, покрывших себя неувядаемой славой на полях боя, мы имеем не один десяток бойцов и командиров бывших питомцев Всевобуца города Барнаула.

Партия и правительство высоко оценили боевые подвиги бывших бойцов, воспитанников Всевобуца, барнаульцев, ныне sergeants Александров и Асальни. За беззаветную отвагу и героизм, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками, им присвоено почётное звание Героя Советского Союза. Бывший боец Всевобуца Девякин Фёдор Иванович награждён орденом Александра Невского, орденом Красного Знамени и медалью «За боевые заслуги» награждён также воспитанник Всевобуца Буров Михаил Фёдорович. Дважды удостоена правительственной награды бывшая курсантка Всевобуца, радистка Иванова Розалия. Десятки других бойцов и командиров Красной Армии воспитанников Всевобуца, наших земляков отмечены правительством и внесены в списки храбрых, мужественных, бесстрашных воинов Великой Отечественной войны.

Сейчас враг под ударами Красной Ар

На учебных пунктах

Хорошо поставлено всеобщее военное обучение в Томском районе. Здесь понимают, что без налаженной политико-массовой работы не может быть крепкой, сознательной дисциплины, а следовательно, и не может быть отличной учёбы.

Для проведения политической работы среди бойцов Всевобуца были привлечены партийный и комсомольский актив. Воспитанники бойцов руководили районным, районными комитетами, прочитавшим на учебных пунктах 18 докладов. На учебных пунктах, кроме политзанятий, проведено 182 беседы о Великой Отечественной войне, героическом прошлом Красной Армии, о задачах комсомола в армии. По

Бойцы Всевобуца — герои отечественной войны

Многие сотни воспитанников Всевобуца края награждены правительством орденами, а некоторым из них присвоено звание Героя Советского Союза.

Так, например, бывшему бойцу Всевобуца тов. Борису правительством присвоено звание Героя Советского Союза. Бывший всевобуцкич Чарышского района, ныне старшина, тов. Вилькин награждён пятью орденами. Девушка-снайпер, окончившая школу снайперов в Ребринском районе, Зоя Грязева награждена тремя орденами.

В. МАНРОВ.